

ΑΡ./ΗΜ./ΕΧΕ: 347/25.02.2022

Προς: Δρ. Αθανάσιο Δαγούμα,
Αναπληρωτή Καθηγητή του Πανεπιστημίου Πειραιώς
Πρόεδρο ΡΑΕ

Θέμα : Επιβολή Μέτρων κατά των Συμμετεχόντων

Σχετικό: Απόφαση ΡΑΕ 61/20.01.2022 (ΦΕΚ 336/Β/01.02.2022), «Έγκριση Κανονισμού Βάθρου Εμπορίας Φυσικού Αερίου Χρηματιστηρίου Ενέργειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 19 του ν.4425/2016 (ΦΕΚ Α' 185/30.09.2016), ως ισχύει».

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Κατ' εφαρμογή του σχετικού το Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας Α.Ε. σας υποβάλλει συνημμένα στην παρούσα, εισήγηση σχετικά με την επιβολή μέτρων κατά των Συμμετεχόντων στο Βάθρο Εμπορίας Φυσικού Αερίου.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για την παροχή τυχόν διευκρινίσεων.

Συνημμένο:

- Εισήγηση του ΕΧΕ με θέμα "Επιβολή Μέτρων κατά των Συμμετεχόντων"

Με εκτίμηση,



Καθηγητής Γεώργιος Ιωάννου
Διευθύνων Σύμβουλος ΕΧΕ & EnExClear

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

«Επιβολή Μέτρων κατά των Συμμετεχόντων»

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε.

Αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις του Κεφαλαίου 5 του Κανονισμού Βάθρου Εμπορίας Φυσικού Αερίου (εφεξής ο «Κανονισμός») και ειδικότερα τις ενότητες 5.1 και 5.2 του Κανονισμού¹, όπως ισχύει:

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ ΩΣ ΕΞΗΣ

«

Άρθρο 1. Πεδίο εφαρμογής & Ορισμοί

1. Με την παρούσα ορίζονται τα μέτρα που λαμβάνονται στις περιπτώσεις που περιγράφονται στην ενότητα 5.2 του Κεφαλαίου 5 του Κανονισμού Βάθρου Εμπορίας Φυσικού Αερίου του ΕΧΕ (εφεξής ο «Κανονισμός»).
2. Οι όροι της παρούσας έχουν την ίδια έννοια με αυτή που τους αποδίδεται στον Ν. 4425/2016, στον Ν. 4001/2011 ή σε άλλη συναφή εθνικού ή ενωσιακού δικαίου νομοθεσία, στον Κανονισμό, στον Κανονισμό Εκκαθάρισης Συναλλαγών του Βάθρου Εμπορίας Φυσικού Αερίου της EnExClear (εφεξής «Κανονισμός Εκκαθάρισης»), ως και στις λοιπές αποφάσεις που εκδίδονται σε εφαρμογή τους.
3. Οι διατάξεις της παρούσας ερμηνεύονται σύμφωνα με τους κανόνες και τις αρχές που προβλέπονται στην ανωτέρω νομοθεσία καθώς και στον Κανονισμό.

¹ Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ), Απόφαση 61/20.01.2022 (ΦΕΚ 336/Β/01.02.2022), «Έγκριση Κανονισμού Βάθρου Εμπορίας Φυσικού Αερίου Χρηματιστηρίου Ενέργειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 19 του ν.4425/2016 (ΦΕΚ Α' 185/30.09.2016), ως ισχύει».

Άρθρο 2. Ορισμός μέτρων ανά περίπτωση

1. Για κάθε περίπτωση που προβλέπεται στην ενότητα 5.2 του Κανονισμού ορίζονται τα ακόλουθα μέτρα:

Περίπτωση	Αρχικό μέτρο	Μέτρο σε περίπτωση υποτροπής ή μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος ²
1. Παραβίασης από τον Συμμετέχοντα των διατάξεων του Κανονισμού, των Αποφάσεων της ΡΑΕ και των Αποφάσεων ΕΧΕ, ιδίως:		
α) Ο Συμμετέχων δεν πληροί ή πληροί ανεπαρκώς τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την απόκτηση και διατήρηση της σχετικής ιδιότητας ή της ιδιότητας του παρόχου Ρευστότητας, όπως ενδεικτικά στις περιπτώσεις:		
(i) Έλλειψης της απαιτούμενης οργανωτικής και λειτουργικής επάρκειας του Συμμετέχοντος	Έγγραφη επίπληξη	Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά: <ul style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
(ii) Μη πλήρωσης από τους Πιστοποιημένους Διαπραγματευτές του	Απαγόρευση της συμμετοχής Πιστοποιημένου	Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:

<p>Συμμετέχοντας των κριτηρίων επαγγελματικής επάρκειας σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό.</p>	<p>Διαπραγματευτή του Συμμετέχοντας στις συνεδριάσεις του ΕΧΕ σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό.</p>	<ol style="list-style-type: none"> (1) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντας για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (2) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντας.
<p>(iii) Μη καταβολής ή υπερημερίας ως προς την καταβολή των απαιτούμενων συνδρομών και χρεώσεων και εν γένει οφειλών του Συμμετέχοντας προς το ΕΧΕ σε συνδυασμό με τα προβλεπόμενα στην υποενότητα 3.6.2 του Κανονισμού.</p>	<p>Έγγραφο επίπληξη</p>	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Ποινική ρήτρα ίση με το 10% των καθυστερούμενων χρεώσεων και εντός των ορίων που τίθενται στην υποενότητα 5.2.2. παράγραφος 1 περίπτωση δ' του Κανονισμού. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντας για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντας.
<p>(iv) Μη πλήρωσης των προϋποθέσεων εκκαθάρισης των συναλλαγών, ιδίως στις περιπτώσεις υπερημερίας ως ορίζεται στον Κανονισμό Εκκαθάρισης.</p>	<p>Έγγραφο επιπληξη</p>	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντας στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντας για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντας.

<p>β) Αν ο Συμμετέχων δεν συμμορφώνεται προς τις τεχνικές υποδείξεις του ΕΧΕ ή τις τεχνικές προδιαγραφές που θέτει το ΕΧΕ για τη χρήση και λειτουργία των συστημάτων που χρησιμοποιεί ο Συμμετέχων για τη συμμετοχή του στις συνεδριάσεις του ΕΧΕ.</p>	<p>Έγγραφο επίπληξη</p>	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας (2) Ποινική ρήτρα ίση με το 3% της Προμήθειας Συναλλαγών που υπολογίστηκε τον προηγούμενο μήνα για τον Συμμετέχοντα με ελάχιστο ποσό τα τριακόσια (300) ευρώ και εντός των ορίων που τίθενται στην υποενότητα 5.2.2. παράγραφος 1 περίπτωση δ' του Κανονισμού. (3) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (4) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (3) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
<p>γ) Αν γίνει παράνομη ή μη εξουσιοδοτημένη χρήση ή εκμετάλλευση των συστημάτων που χρησιμοποιεί ο Συμμετέχων για τη συμμετοχή του στις συνεδριάσεις του ΕΧΕ.</p>	<p>Επιβολή όρων ή περιορισμών ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας.</p>	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Ποινική ρήτρα ίση με το 5% των Προμηθειών Συναλλαγών που υπολογίστηκαν τον προηγούμενο μήνα για τον Συμμετέχοντα με ελάχιστο ποσό τα χίλια (1000) ευρώ και εντός των ορίων που τίθενται στην υποενότητα 5.5.2. παράγραφος 1 περίπτωση δ' του Κανονισμού και αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (2) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (1) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.

<p>(δ) Αν ο Συμμετέχων δεν συμμορφώνεται προς τους κανόνες επαγγελματικής συμπεριφοράς, κατά τα προβλεπόμενα στην υποενότητα 3.6.3 του Κανονισμού.</p>	<p>Έγγραφο επίπληξη</p>	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (3) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
<p>2. Αν ο Συμμετέχων δεν συμμορφώνεται προς τις διαδικασίες που υιοθετεί το ΕΧΕ για τη διεξαγωγή των συναλλαγών, λαμβανομένων υπόψη και των διατάξεων της υποενότητας 3.6.4 του Κανονισμού. Περιπτώσεις μη συμμόρφωσης συνιστούν ενδεικτικά οι εξής:</p>		
<p>α) Η διεξαγωγή της διαπραγμάτευσης με άλλα μέσα ή διαδικασίες σε αντίθεση με αυτά που ορίζονται από το ΕΧΕ,</p>	<p>Έγγραφο επίπληξη</p>	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.

<p>β) Η διενέργεια προσυμφωνημένων συναλλαγών κατά παράβαση των όρων, μεθόδων και προϋποθέσεων που ορίζονται για τις συναλλαγές στον Κανονισμό,</p>	<p>Έγγραφο επίπληξη</p>	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
<p>γ) Η διενέργεια από τον Συμμετέχοντα συναλλαγών κατά τρόπο που διαταράσσει την ομαλή λειτουργία του βάθρου εμπορίας, όπως συναλλαγών σε αποκλίνουσες τιμές ή συναλλαγών που συνιστούν κατάχρηση αγοράς.</p>	<p>Έγγραφο επίπληξη</p>	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
<p>3. Αν ο Συμμετέχων υποβάλλει ψευδή ή παραπλανητικά στοιχεία προς το ΕΧΕ, ενδεικτικά στις εξής περιπτώσεις:</p>		
<p>α) κατά την υποβολή αίτησης για την απόκτηση της ιδιότητας Συμμετέχοντος ή Παρόχου Ρευστότητας,</p>	<p>Έγγραφο επίπληξη</p>	<p>Σε περίπτωση που τα ψευδή ή τα παραπλανητικά στοιχεία που υποβλήθηκαν είναι προφανές ότι δεν οφείλονται σε αμέλεια του Συμμετέχοντος ή σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός</p>

		<p>εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος (είτε με την ιδιότητα του Συμμετέχοντος είτε και με την ιδιότητα του Παρόχου Ρευστότητας) στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος ή και της ιδιότητας του Παρόχου Ρευστότητας για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Αφαίρεση της ιδιότητας του Παρόχου Ρευστότητας. (4) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος των περ. (2), (3) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
<p>β) κατά το άνοιγμα και τη χρήση των πάσης φύσεως κωδικών και λογαριασμών του Συμμετέχοντος που αφορούν στη δραστηριοποίησή του στο Σύστημα Συναλλαγών,</p>	<p>Έγγραφο επίπληξη</p>	<p>Σε περίπτωση που τα ψευδή ή τα παραπλανητικά στοιχεία που υποβλήθηκαν είναι προφανές ότι δεν οφείλονται σε αμέλεια του Συμμετέχοντος ή σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Απαγόρευση της συμμετοχής Πιστοποιημένου Διαπραγματευτή του Συμμετέχοντος στις συνεδριάσεις του ΕΧΕ, κατά περίπτωση και επιβολή όρων ή περιορισμών ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ.

		(2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
γ) κατά την υποβολή αιτήσεων για την ακύρωση συναλλαγών του Συμμετέχοντος	Έγγραφο επίπληξη	<p>Σε περίπτωση που τα ψευδή ή τα παραπλανητικά στοιχεία που υποβλήθηκαν είναι προφανές ότι δεν οφείλονται σε αμέλεια του Συμμετέχοντος ή σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ul style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
δ) εν γένει κατά την παροχή στοιχείων, δικαιολογητικών ή πληροφοριών που το ΕΧΕ εκάστοτε ζητά από τον Συμμετέχοντα.	Έγγραφο επίπληξη	<p>Σε περίπτωση που τα ψευδή ή τα παραπλανητικά στοιχεία που υποβλήθηκαν είναι προφανές ότι δεν οφείλονται σε αμέλεια του Συμμετέχοντος ή σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ul style="list-style-type: none"> (1) Απαγόρευση της συμμετοχής Πιστοποιημένου Διαπραγματευτή του Συμμετέχοντος στις συνεδριάσεις του ΕΧΕ, κατά περίπτωση και επιβολή όρων ή περιορισμών ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ.

		(3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
4. Αν ο Συμμετέχων δεν εκπληρώσει ή αν εκπληρώσει πλημμελώς τις τυχόν υποχρεώσεις που αναλαμβάνει, σύμφωνα με τα εκάστοτε οριζόμενα στον Κανονισμό Εκκαθάρισης, έναντι αυτής, ως προς την εκκαθάριση ή το διακανονισμό των συναλλαγών, ή έναντι των συμβεβλημένων με το Συμμετέχοντα Γενικών Εκκαθαριστικών Μελών, ενδεικτικά ως προς:		
α) την καταβολή των εκάστοτε απαιτούμενων ασφαλειών και λοιπών εξασφαλίσεων,	Έγγραφο επίπληξη	Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά: <ul style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
β) την τήρηση των ορίων που τίθενται στους Συμμετέχοντες,	Έγγραφο επίπληξη	Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά: <ul style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του

		<p>χρονικού διαστήματος της περ. (2) το EXE προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.</p>
<p>γ) την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που προκύπτουν από την εκκαθάριση και το διακανονισμό των συναλλαγών.</p>	Έγγραφο επίπληξη	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το EXE. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το EXE προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
<p>5. Αν ο Συμμετέχων δεν συμμορφώνεται προς τις υποδείξεις του EXE, της Enexclear και εν γένει των φορέων εκκαθάρισης που συνεργάζεται το EXE για ορθή διαχείριση, διεκπεραίωση και άμεση τακτοποίηση των εκκρεμοτήτων που προκύπτουν στην εκκαθάριση ή ο Συμμετέχων περιέρχεται σε κατάσταση αδυναμίας εκπλήρωσης ή αφερεγγυότητας σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.</p>	Έγγραφο επίπληξη	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το EXE. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το EXE προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
<p>6. Αν ο Συμμετέχων δε συμμορφωθεί προς τις ανακοινώσεις, αποφάσεις ή υποδείξεις του EXE ή των ως άνω φορέων εκκαθάρισης.</p>	Έγγραφο επίπληξη	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το EXE.

		(3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (1) το EXE προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
7. Αν ο Συμμετέχων δεν εκπληρώσει ή αν εκπληρώσει πλημμελώς τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τις συμβάσεις που συνάπτει με το EXE στο πλαίσιο της ιδιότητας αυτής.	Έγγραφο επίπληξη	Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά: <ul style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας. (2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το EXE. (3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το EXE προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.
8. Αν επέλθουν γεγονότα που επηρεάζουν τη λειτουργία του Συμμετέχοντος, όπως λύση της εταιρίας του Συμμετέχοντος, έναρξη διαδικασιών αφερεγγυότητας, όπως πτώχευσης, αναγκαστικής εκκαθάρισης ή εξυγίανσης της εταιρίας ή αν οι αρμόδιες αρχές του Συμμετέχοντος ανακοινώσουν στο EXE τη λήψη μέτρων κατά του Συμμετέχοντος, όπως ενδεικτικά την αναστολή της άδειας παροχής υπηρεσιών ή άλλης άδειας, που σχετίζονται με την κτηθείσα ιδιότητα Συμμετέχοντα ή την αναστολή ή ανάκληση της άδειας λειτουργίας του Συμμετέχοντος.	Επιβολή όρων ή περιορισμών ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας ή αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος	Διαγραφή του Συμμετέχοντος.
9. Αν επιβληθούν κυρώσεις στο Συμμετέχοντα από αρμόδιες αρχές.	Έγγραφο επίπληξη	Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά: <ul style="list-style-type: none"> (1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας.

		<p>(2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ.</p> <p>(3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.</p>
10. Αν ο Συμμετέχων υποπέσει σε παραπτώματα ως προς την τήρηση των διατάξεων της νομοθεσίας της αγοράς ενέργειας	Έγγραφο επίπληξη	<p>Σε περίπτωση μη επίλυσης του προβλήματος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος επιβάλλονται σταδιακά:</p> <p>(1) Όροι και περιορισμοί ως προς τη συμμετοχή του Συμμετέχοντος στο Βάθρο Εμπορίας.</p> <p>(2) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά περίπτωση από το ΕΧΕ.</p> <p>(3) Σε περίπτωση που η μη επίλυση παρατείνεται χρονικά πέραν του χρονικού διαστήματος της περ. (2) το ΕΧΕ προβαίνει στη διαγραφή του Συμμετέχοντος.</p>

2. Το εύλογο χρονικό διάστημα προσδιορίζεται ανάλογα με την περίπτωση και ανακοινώνεται στον Συμμετέχοντα μαζί με την επιβολή του αρχικού μέτρου.

Άρθρο 3. Διαδικασία επιβολής, επανέλεγχος και εκτέλεση επιβολής μέτρων

1. Η διαδικασία επιβολής των παραπάνω μέτρων περιγράφεται στην υποενότητα 5.2.5 του Κανονισμού.
2. Για τη διαδικασία επανελέγχου των αποφάσεων περί επιβολής μέτρων εφαρμοστέες είναι οι ρυθμίσεις της υποενότητας 5.2.6 του Κανονισμού και για την εκτέλεση αποφάσεων περί επιβολής μέτρων εφαρμοστέες είναι οι ρυθμίσεις της υποενότητας 5.2.7 του Κανονισμού».



Καθηγητής Γεώργιος Ιωάννου

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΧΕ & EnExClear

